

MINISTERUL DE INTERNE  
DEPARTAMENTUL SECURITĂȚII STATULUI  
DIRECȚIA I  
Nr.0075136 din 16 ianuarie 1985

STRICT SECRET

Ex. nr. 2

P I S A

privind pe COPOSU CORNEL

Este născut la 20 mai 1915 în comuna Bobota, județul Sălaj, fiul lui Valentin și Aurelia, licențiat în drept, pensionar, văduv, nu are copii, domiciliat în București, str. Mămulari nr. 19.

În anul 1934 s-a înscris în P.N.T., fiind în anturajul apropiat al lui IULIU MANIU, al cărui secretar personal devine în 1940. În anul 1946 a fost cooptat în delegația permanentă și ales secretar general adjunct al P.N.T. În aceeași perioadă a devenit și membru în Consiliul de Administrație al ziarului "Dreptatea", unde a scris și publicat articole anticomuniste, atacând regimul democrat-popular, respectiv guvernul instalat la 6 martie 1945. Pentru toate aceste acțiuni dușmănase noului regim, la 14 iulie 1947 este arestat și condamnat la 15 ani închisoare. După executarea acestei pedepse, i s-a fixat D.O. în comuna Rubla, județul Brăila, restricții ce i-au fost ridicate în luna martie 1964.

În perioada detenției și a restricțiilor domiciliare a refuzat orice colaborare cu organele de stat.

Această comportare și funcție ce a deținut-o în partid, l-a postat pe COPOSU CORNEL în fața foștilor țărâniști din țară și emigrație, ca cel mai potrivit pentru a prelua conducerea P.N.T. într-o conjunctură favorabilă. Este subliniat acest lucru prin scrisoarea primită în 1970 de COPOSU CORNEL din partea emigrației, când s-a discutat elaborarea unui program P.N.T.

Pentru aceste fapte, la 7 iulie 1974, asupra lui COPOSU CORNEL s-a început urmărirea penală.

În anul 1976 a fost scos de sub urmărirea penală, conform

...//...

art. 18<sup>1</sup> C.P. fiind avertizat.

Din urmărirea sa informativă, a rezultat că cel în cauză nu a renunțat la concepțiile sale dughmănoase, menținând contactul cu unii foști frunțași ai P.N.T. din București, din alte localități din țară și din străinătate.

La 23 martie 1977, i-a cerut lui BRATU ALEXANDRU să intre în contact cu o serie de persoane din emigrație pentru a informa despre situația foștilor membri P.N.T. din țară, să inițieze acțiuni de ajutorare a "național-părăniștilor" și să studieze elemente capabile de a fi pregătite să le dea concursul în acțiunile lor din R.S.România.

Măsurile informativ-operative întreprinse de noi ulterior asupra lui COPOSU CORNEL, au creat unele suspiciuni și derută în anturajul acestora.

Având în vedere că începând din 1981 cel de mai sus și-a exteriorizat în mai mare măsură concepțiile reacționare, asupra sa au fost inițiate măsuri de neutralizare prin cercetare informativă, percheziție domiciliară sub acoperirea organelor de miliție iar în prezent este anchetat de către organele noastre. În scopul clarificării altor aspecte de securitate și descurajării.

Ca urmare, în familia sa domină o atmosferă de tensiune și se manifestă dorința de a nu mai fi chemat la organele de stat.

WWW.CORNEI.RO